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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till utbildningsminister Anna Ekström (S)

2020/21:825 Statsbidrag för läxhjälp till ideella föreningar

År 2021 sökte 148 ideella föreningar skattemedel för att bedriva läxhjälp.
Av dessa föreningar fick 142 beviljat stöd med totalt 60 miljoner kronor.

I dagens skola har vissa elever ett behov av extern läxhjälp. Det kan bero på att 
föräldrarna inte har tillräcklig tid eller inte har tillräckligt med egna kunskaper 
för att kunna hjälpa sitt barn. Därför är det bra att det ges möjlighet till stöd för 
extern läxhjälp.

Regeringen har via Skolverket valt att dela ut bidrag till läxhjälp, både till 
kommuner, skolor och även ideella föreningar. Då det är gemensamma 
skattemedel som delas ut ska man också säkerställa att dessa medel går till 
avsett behov.

Vad gäller kommuner och skolor är jag trygg med att dessa skattemedel 
används till avsedd verksamhet. När det gäller listan på de 142 ideella 
föreningar som fått bidrag beviljat är jag dock inte lika trygg. 

Ett flertal av dessa föreningar har florerat i diverse medier och varit starkt 
ifrågasatta angående sin verksamhet. I vissa fall har det saknats verksamhet och 
i en del fall har föreningar visat sig ha en antisemitisk agenda, hyllat 
terrorhandlingar med mera.

Det är naturligtvis djupt olyckligt om våra gemensamma skattemedel delas ut 
till sådana föreningar. Bidrag för att bedriva läxhjälp ska naturligtvis användas 
till just det ändamålet och inget annat.

Med anledning av ovanstående vill jag fråga utbildningsminister Anna 
Ekström:

 

Kommer ministern att se till att Skolverket gör noggranna kontroller för att 
säkerställa att inga oegentligheter föreligger, att felaktigt utbetalda medel 
återbetalas och att det nästa år endast delas ut medel till de föreningar som de 
med säkerhet vet kommer att använda bidragen till avsedd verksamhet?

Från Riksdagsförvaltningen
2021-06-10
Besvaras senast
2021-06-29
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………………………………………

Jörgen Grubb (SD)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


